

二零一三至一四年度  
西貢區防火委員會周年工作報告

(一) 參觀活動

為使本區居民更了解消防處的工作，西貢區防火委員會（下稱本會）聯同消防處在二零一三年八月期間舉行了兩次參觀活動。透過有關的參觀活動，提高了委員及市民對消防員日常訓練的了解，以及增加參加者對消防局及消防訓練學校的運作及各種設備的認識。參觀活動的舉行日期和地點詳見下表：

日期	學校
24.8.2013	赤鱸角消防局參觀活動
31.8.2013	消防訓練學校參觀活動

(二) 大廈火警演習暨家居防火宣傳活動

為提高本區居民的防火意識，並讓他們了解火警逃生程序和一般防火意識，本會聯同消防處在二零一三年十月及十一月期間在區內兩個屋苑安排火警演習暨消防講座。宣傳活動的舉行日期和地點詳見下表：

日期	地點
31.10.2013	蔚藍灣畔
9.11.2013	將軍澳廣場

(三) 學校火警演習暨防火宣傳活動

為向學生灌輸正確的防火意識，本會聯同消防處在二零一三年十一月及十二月期間，在區內兩所學校進行火警演習，時間及地點如下：

日期	學校
22.11.2013	天主教鳴遠中學
13.12.2013	將軍澳官立小學

消防處代表在演習完畢後即場舉行消防安全講座，向學生及教職員講解正確的防火知識，以及介紹並示範各種滅火裝置和使用方法。

#### (四) 「消防安全大使」訓練課程

本會與消防處在二零一三年九月二十九日合辦「消防安全大使訓練課程」，目的是向市民提供基本的消防訓練、宣揚防火信息、提高他們的防火意識及協助消除火警危機。

業主立案法團及管業公司的代表以及西貢區居民須修讀有關課程和參加考試。全體學員均通過消防處的考核，並獲該處委任為消防安全大使。

#### (五) 西貢區防火安全嘉年華

本會於二零一四年一月十二日與西貢民政事務處、消防處、漁農自然護理署、屋宇署、香港房屋協會、機電工程署、政府飛行服務隊及廉政公署協辦西貢區防火安全嘉年華，希望透過嘉年華會的形式，以輕鬆手法推廣防火安全信息，從而提高區內市民的防火安全意識及對防火設備的認識。

#### (六) 防止山火宣傳活動

防止山火宣傳活動一如以往在重陽節及清明節期間各分三天舉行。本會除在西貢及將軍澳多個地點張掛橫額外，亦安排流動宣傳車在區內多個郊遊和掃墓熱點巡迴廣播，以及向郊遊及掃墓人士派發宣傳品，六天活動共派出 6200 份宣傳品。